20年 与爱同行 继续 云江助梦

瑞安市 资助清寒学子上大学 活动 20 周年巡礼侧记

记者 蔡玲玲 通讯员 孙晓波

上周五,云江助梦·与爱同行瑞安市资助清寒学子上大学20周年巡礼,在市政会议中心举行。活动为20 年来在助学路上播洒爱心的20家单位(组织)及30位个人颁发荣誉证书,向华峰集团发放了 博爱功勋奖 。

二十年春风化雨,点点滴滴总关情。2001年8月,瑞安市资助清寒学子上大学活动由市红十字会和瑞安日报 社首先发起 随后市教育局、市农业农村局(市扶贫办)、市慈善总会加入 月前共5家单位携手参与。 截至今年 ,该活 动累计帮助1.3万多人次大学生走进校园 发放助学款6820多万元。爱心助学 ,为我市寒门学子铺就了一条圆梦大 学之路 ,也铸就了我市一张爱心金名片。爱心助学活动曾登上央视专题节目 ,2014年荣获浙江慈善奖。



每一个节目 都是一个爱的故事

用知识改变自己和家庭命运 对很多 寒门学子来说 ,是一份信念 ,也是行动指

当天的活动现场 ,还有一台文艺演 出,每个节目的背后都有一段感人的故 事。18年前,潘良晓是湖岭山村留守少 年中的一员,家境贫困,母亲身体有疾而 丧失劳动力。在助学金的资助下 ,她完成 学业 ,现在是一名共产党员和人民教师 ; 一位名叫邓敏的小女孩 靠爷爷退休金读 书,在助学金的资助下,去年高考以641 分考入安徽大学的经济学专业。

她们用实践证明 知识可以改变命 运 。情景剧《求学之路》就是以潘良晓、 邓敏为原型改编的一个节目。

2018年8月10日上午,我市第4例 造血干细胞捐献者陈玲选的父亲来到市 红十字会 .他代表陈玲选送来6000元 回 馈款 。她曾是市红十字会 华峰诚志助 学基金 的受益者 这笔回馈款将重新注 入 华峰诚志助学基金 用于帮助更多有 需要的寒门大学生 ,也代表了他们一家恪 守诚信、回馈社会的良好品德。诗歌朗诵 《一封特殊的家书》其原型就是陈玲选。

每一只小鸟 都想张开翅膀 在蓝天 白云下 尽情地翱翔 然而阳光并不总 是那么灿烂 ,天空并不总是那么明朗

自从我看到了 资助清寒学子上大学 ,我 就看到了雨后那道亮丽的彩虹 我就看到 了无限的憧憬和梦想。诗歌朗诵《为梦想 插上翅膀》,歌颂了像退离休老人李永琳 这样平凡而伟大的资助者 ,用爱为理想插 上了坚强的翅膀。

舞台上每一个节目的背后,都是一 个爱心故事。市红十字会参与活动策划 的负责人说。其实 舞台上通过节目所展 示出的故事,不过是长达20年的爱心助

学里几个典型的代表。爱心潮涌里,市退 教协的退休教师们、心馨公益俱乐部的成 员们、广大侨胞侨眷们,都是值得歌颂的 对象。像陈玲选那样 ,用实际行动回馈社 会的学生,也不计其数。

20年关爱细水长流 滋养出大爱

2007年8月17日,华峰集团出资 1000万元成立了 华峰诚志助学基金 将助学活动与培养大学生诚信励志相结 合 要求学生在有经济能力的时候回捐助 学金。13年来,华峰诚志助学基金 累 计发放爱心款860多万元,资助1718人 次学生走入大学校门。从2009年开始, 该基金陆续收到100位受助生的回捐资 金,至今共收到爱心款113笔,共计98.16

当天的活动中,人物访谈节目《情暖 云江》邀请了市红十字会常务副会长卢月 丽 ,华峰集团工会主席、副总经理翁奕峰 , 曾经的受助者、如今的资助者金玉琼进行

翁奕峰说:华峰发祥于家乡 就应该 回馈家乡。为家乡的产业发展、人才培 养,做出自己的贡献。同时,他还呼吁在 场的寒门学子,好好学习,回来参与家乡

1989年出生的金玉琼,曾经是一名 辍学的孩子 在社会各界爱心人士的帮助 下,她完成了学业,如今已是中国农业银 行温州某支行行长。她勤俭刻苦 心怀感 恩。2015至今,她已结对资助了6位大学 生 ,一直保持交流 ,彼此鼓励。

对于助学活动来说,助学金的赠予 仅仅只是一部分,更重要的是要激发学子 们勤奋学习、自立自强、立志成才和回报 社会的决心。我们鼓励爱心人士与孩子 之间的交流与互动,分享生活、学习的点 滴 ,见证孩子的成长、成才之路。 卢月丽 说,有了情感的互动,爱心之路才能走得

助学活动更名 爱心不变

20年助学能够坚持下来,除了资助 与受助方彼此的关爱 还要特别感谢广大 志愿者的无私付出。卢月丽说。据了解, 每年市红十字会都组织一批志愿者入户 调查核实申请资助的家庭,了解家庭收 入等情况 精准掌握每位学子信息 ,让资 助落实到最需要的人身上。

这些年,有资金筹集的不容易,有 政策调整的无奈,有人员变动的衔接困 难,有被误会的苦恼,还有人手不足的忙 碌等。但是,每当看到清寒学子因此圆 了大学梦后的激动,每当听到他们在校 期间或学业有成的爱心接力 ,我们就感 到暖心,信心倍增。最让卢月丽倍感安 慰的是,他们经常会收到受助学子的来 信来访,有的表达感激之情,有的利用寒 暑假做志愿者,有的是学业有成后回馈 爱心基金,实现爱心接力。当年的受助 学子有的考上公务员、当上人民教师或 白衣天使,有的继续攻读硕士、博士学位 甚至出国留学。这就是我们做好这项工 作的初衷和最大动力!她说。

20年来 除了感动 我们也真实地感 受到了祖国的强大 老百姓的日子越来越 幸福。我市这项助学活动的名称,从一开 始 资助贫困生上大学 ,到后来 资助清 寒学子上大学 ,它现在更名为 云江助

在这条改变命运的求学路上,云江 助学 就是那缕阳光 将爱进行到底。

6小时读完26.5万字的新书 百名市民挑战阅读马拉松

本报讯(记者 杨微微/文 通讯员 陈鑫 泽金眷镯/图)以书为跑道 危小时比拼 专注力和意志力的长三角阅读马拉松再 次开赛。9月12日上午10时,比赛正式开 始,在市图书馆、瑞祥高级中学两个赛区 100 名来自不同行业不同年龄的读者捧起 同一本书开始了他们的挑战。6小时后, 瑞祥高级中学参赛选手王柠枫同学在4个 多小时内读完指定图书,以答题得92分的 好成绩,排名长三角区域第38名、瑞安赛 区冠军。她所在的瑞祥2队总排名26名, 也是瑞安赛区在长三角区域排名最靠前 的队伍。

今年比赛用书是《消费者的决策:行 走于理性的边缘》,总计357页,26.5万 字。参赛者需在6个小时内读完这本书, 并完成考卷 最终总成绩以阅读速度分和 阅读质量分相加确定。

第一次参加阅读马拉松,我是一边 读一边摘录,摘主要的内容,发现难点就 暂时跳过。王柠枫是高三学生,作为艺术 生 ,专业课与文化课要两手抓 ,紧张学习 之余还报名参加了阅读马拉松 ,能拿到瑞 安赛区冠军 她说心得就是摘录重点。

参加阅读马拉松的选手来自各行各 业 今年还出现最小年龄的选手 年仅12 岁 ,刚好达到参赛标准线。参加这个活动 挺有意义的,我想提高下自己的阅读水 平,不管成绩如何,重在参与。来自安阳 实验中学初一学生徐子杭,年纪小,气场 足,跟哥哥姐姐们组成一队,一点都不怯 场,觉得这本新书读起来并不难。

工作后更多地是面对学生的考卷、 答案 ,参加比赛找到了大学时期轻松阅读 的感觉,没有条条框框束缚。作为语文老 师 ,第一次参加阅读马拉松的叶有伟建议 学生们多阅读名家著作 培养好的阅读习

我也是爱买书的人,但很久没有完 整地读完一本书 都是碎片化阅读 ,这次



参加阅读马拉松也是给自己一个机会 ,能 静下心来读完一本书。选手陈明春说。

连续阅读6小时,读完还要答题,不仅 培育读者阅读意识 ,更是倡导和培养阅读 能力。在今年的比赛中,我市首次开设两 个赛区 除图书馆外还增设了瑞祥高级中 学赛区。我们一直在考虑将阅读马拉松 延伸到学校,让更多的人参与其中,今年 因为疫情特殊原因,只增设了瑞祥高级中 学一个点 期待来年有更多学校加入。市 图书馆副馆长王丹妮介绍。

今年我们学校也推出跟阅读相关的 主题活动 ,阅读马拉松活动能走入学校 给老师、学校营造了很好的阅读氛围。瑞 祥高级中学校长温暖说。

据介绍,长三角阅读马拉松大赛由 江、浙、沪、皖四地(特别邀请昆明图书馆 参赛)图书馆与上海徐汇区虹梅庭公益服 务中心、阅读马拉松组委会主办。本次大 赛原定于4月23日世界读书日举办,受疫 情影响延期到9月12日。今年江浙沪皖 四地 111 个赛点,总计有 4945 名选手参

赛。浙江 省各级公 共图书馆 共设 47 个 赛点 .1450 位选手组 成 290 支 队伍参赛。



扫一扫 看图文

本周降雨又降温 秋天的脚步又近了

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 潘雯菁) 本周工作日第一天 小雨飘飘 凉风袭来, 有没有觉得秋天又近了一些?雨水的打 压下,本周告别炎热,但离真正的秋天还 差一点,尚未达到气象意义上的入秋标 准。接下来的日子,随着 一场秋雨一场 寒 秋天的感觉会更明显。

据市气象台最新预测,预计本周多阴 雨天气。市区周二 多云到阴 局部有时有 阵雨,22至29 ;周三,多云到阴,局部有 阵雨或雷雨 23至30 ;周四,阴有时有阵 雨或雷雨 24至31 。据了解 本周我市 气温会在降雨和弱冷空气的影响下波动起 伏。到了本周后期,最低气温会再下一个 台阶。提醒大家,尤其是早晚上卜班躸小 电驴出行的市民 ,应根据自身情况增添衣 服不要疏忽大意而感冒了。

不知道你发现了没有,今年的台风有 点反常,存在感很低。截至9月11日,今 年西北太平洋和南海仅有10个台风生 成,较往年同期平均(16.1个)偏少6.1 个。今年还是1949年以来7月 空台 年 份。8月台风又不按套路出牌,连续3次 跑去东北, 创下历史纪录。 中央气象台说,今年以来,台风呈现

生成源地明显偏西、生成数和登陆数偏 少、盛夏期台风活动由 异常安静 转为活 跃、影响我国东北地区台风偏多等特点。 当然,也不要以为今年的台风季就此结束 了,每年9至11月都会生产 秋台风,往 年来看 秋台风虽然产量比夏台风略逊一 筹 ,但在整体强度上 ,秋台风的实力可是

天气逐渐转凉 人的肠胃对凉的食物 非常敏感 建议大家不要再经常吃凉性食 物 ;人体肠道消化能力弱 ,适当进食肉 类、高脂肪类食物,以免引起胃胀,消化

看看天气

兹有陈茂才由瑞安市铭鼎置业有限公 司2019年5月29日开票的浙江增值税普通 发票一份 发票号码:03302202,发票代码: 033001800105 发票内容 鸿源丽苑5-201 房地产预收款,金额 357857元,声明遗失。

遗失瑞安市曹村镇魏岙村股份经济合 作社的农村集体经济组织登记证正副本各 一份,证号:N2330381MF0838297T,声明

遗失诸葛启国的军人抚恤优待证,编 号:浙军C008732,声明作废。

